

广州流溪河干流等13条河道禁采河砂

违规采砂者将被依法查处

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者近日从广州市水务局获悉，为保障防洪、供水安全，保护水生态环境，根据《广东省河道采砂管理条例》《广东省河道管理条例》等文件规定，综合考虑河道河砂蕴藏、河床演变、水情、工程安全、水环境等情况，该局近期划定了2022年度广东省主要河道（广州辖区）和广州市管河道河砂禁采区。

记者了解到，不规范及非法的河道采砂，有可能引发多种水务危害。自然形成在河床的河砂具有缓冲河道水流、涵养水源、保护堤防和河岸等作用，不规范及非法的河砂采集有可能加剧河水对岸线的冲刷甚至掏空河堤，造成防洪安全隐患。不规范的采砂作业易引起作业区域水体浑浊，影响水生动植物生长栖息，在饮用水水源保护区附近的河道采砂更可能影响自来水厂的取水工作。一些不规范及非法的河道采砂，作业船只常阻塞航道，影响水运航行安全。

根据广州市水务局2022年度禁采河砂名录，在广东省主要河道（广州辖区

内）序列中，禁止采集河砂的有：自东江北干流东莞市石龙北起向西至白鹤洲转向西南，经狮子洋水道至珠江虎门大桥止的干流河道；自广州市番禺区沙湾镇紫坭，经沙湾水道，至南沙区沙仔岛止的干流河道。

广州市管河道方面，禁采河砂区有：流溪河干流（良口坝以下至流溪河河口）；新街河干流（莲塘新村至新街河河口）；白坭河（花都区与清远市交界处至鹤岗（含国泰水））；珠江西航道（鹤岗至洲头咀）；珠江前航道（洲头咀至大濠沙）；珠江后航道（洲头咀至黄埔新港）；蕉门水道（西樵头（与沙湾水道交界处）至南沙水文站（含西樵水道））；骝岗水道（鱼窝头南边水闸至万洲尾（接蕉门水道））；上横沥水道（义沙围沙头顶至灵山七一尾（接蕉门水道））；下横沥水道（义沙围沙头顶至安益围尾（接蕉门水道））；洪奇沥水道（三善滘水文站至万顷沙西水文站）；三枝香水道（番禺区洛溪村（接后航道）至番禺区新基水闸）。



为保护水体和水生动植物，规范采砂刻不容缓。（图源网络）

对以上河段，广州市相关职能部门将停止受理河道采砂申请和发放《河道采砂许可证》，禁止一切河道采砂活动

（水行政主管部门批准并经其他相关部门许可的河道整治及航道疏浚工程除外）。违反规定的，执法部门将依法予以查处。

心怀国家 为民实践 勇于担当 永葆本色

党史学习教育，广州市建设科技中心有话说

广东建设报讯 近日，广州市建设科技中心党支部组织召开党史学习教育专题民主生活会和党史学习教育总结会议。市住房城乡建设局二级巡视员赖慧芳同志率局宣教处处长林宇京、科技处处长丁利、科技处副处长张志强一行到会督导专题民主生活会。

本次专题民主生活会聚焦主题，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，中心党支部副书记、主任王永海代表支部领导班子汇报了上一年度民主生活会的整改落实情况和本次民主生活会会前准备情况，并代表班子作对照检查。随后，班子成员分别进行了个人对照检查发言，开展了批评与自我批评。

赖慧芳同志对市科技中心开展的党史学习教育专题民主生活会给予了充分肯定，认为支部领导班子准备充分，查找问题准确，剖析原因深刻，整改措施可行，既交流了思想、增进了团结，又查摆了问题、明确了改进方向，达到了预期成效。并对下一步工作提出了五点要求：一是要进一步提高政治站位，

坚定历史自信，牢记初心使命，勇于担当作为，为中心党员干部作出表率；二是心怀“国之大者”，把握新发展阶段、贯彻新发展理念，把学习成果转化成为工作的内在动力；三是提升为群众解难题办实事能力，切实解决好群众关心的问题；四是主动担当作为，继续发挥好专家智库作用，聚焦城市发展重点工作和热点问题，开展技术难题攻关研究，为广州市城市建设和服务决策提供支撑；五是要带头做到廉洁自律，在永葆共产党人政治本色上作表率，严以修身、严以用权、严以律己，牢牢守住党纪国法底线，坚决扛起管党治党政治责任，认真履行“一岗双责”。

王永海代表班子表示，坚决诚恳接受落实局督导组的意见，以这次民主生活会为契机，巩固拓展党史学习教育成果，引导中心党员干部把思想和行动统一到党中央要求上来，为推动广州住建事业向高质量发展，实现老城市新活力、“四个出新出彩”贡献力量。

党史学习教育总结会传达了党史学习教育相关精神，中心党支部副书



专题民主生活会现场

记、主任王永海代表支部作了《市建设科技中心党史学习教育总结报告》，全面总结本中心党史学习教育情况。会议指出，一年来在市住建局党组的坚强领导下，中心把党史学习教育作为重大政治任务来抓，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，精心组织实施、有力有序推进；中心党员干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼，历史自觉、历史自信大大增强，政治三力大大提升，进一步增强了广大党员干部拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉，达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

（穗住建）

深圳市住房和城市建设工作会议：

**围绕“二二八”思路
实施“2+3+10+10”规划**

广东建设报讯 2月11日，深圳市召开住房和城市建设工作会议。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记对广东、深圳系列重要讲话和重要指示批示精神，按照省委十三届十五次全会和市委七届三次全会以及全国、全省住房和城乡建设工作会议的部署，全面总结2021年工作，系统谋划2022年工作，全面实施深圳市住建系统“二二八”总体工作思路，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

深圳市住房和建设局党组书记、局长徐松明在会上作了全市住房和城市建设工作报告。会议传达学习了全国、全省住房和城乡建设工作会议精神，王伟中书记、覃伟中市长、余钢副市长有关批示指示精神。各区（新区、深汕合作区）住建部门、前海管理局有关处室和住建领域在深央企、市属国企有关负责同志在主会场及各视频分会场参会。

会议用“八个坚持”回顾了2021年工作开展情况。会议指出，全市住建系统旗帜鲜明讲政治，学深悟透百年党史，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在深圳住建领域落地生根、结出丰硕成果。发扬钉钉子精神，以抓铁有痕、踏石留印的力度狠抓落实，全面完成市委市政府下达该局的各项目标任务。坚持致广大而尽精微，站在全市大局谋划深圳住建工作，研究确定了“二二八”总体工作思路。

2022年将召开党的二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事。会议要求，2022年全市住建系统要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委市政府的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，踔厉奋发、笃行不怠，围绕全市住建系统“二二八”总体工作思路，实施“2+3+10+10”系列规划与政策举措，以更宽视野、更大格局、更高标准，推动住建系统各项工作取得新成效、实现新突破，全力推动住房和城市建设事业更高质量的发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

（深住建）

查明积水成因 完善应急处置

东莞市水务局部署市直管排水设施工作

广东建设报讯 2月10日下午，东莞市水务局莫雪峰副局长带队检查市直管八路二广场排水（雨水）设施节后复工复产及汛前安全生产等工作。市建运中心戴吉胜副主任、伍建东副主任等相关人员陪同检查。

莫雪峰一行现场检查了东部快速路水边立交、生态园大道超横路、松山湖大道刘屋巷等易涝积水点，以及东部快速路排涝泵站、东莞大道怡丰人行隧道等重点排涝设施，听取了市建运中心

有关排水设施日常维护管理、汛期应急处置、目前易涝点整治进展和怡丰隧道存在问题的情况汇报。

莫雪峰在检查现场对市建运中心排水设施管理工作给予肯定，对接下来市直管排水设施工作作出布置，并重点强调：一要加强市直管道路排水设施巡查和协调工作，对存量及新增易涝积水点，要查明积水成因，明确整治责任，尽快实施整治；二要做好排水设施维护管理工作，及时清理疏通管道淤积、检修



东莞市水务局领导带队检查工作中

机电设备，确保排水设施设备运行正常，排水通畅；三要做好暴雨应急处置工作，密切关注天气状况，收到暴雨预警信息，及时启动应急响应，采取有效措施，尽快排除涝水，恢复道路正常通行。

（莞水宣）